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中学校数学 第３学年

生徒用解答

次の計算をしなさい。

x ＋３y
（１）（２x ＋８y）－(５x ＋２y） （２）x ＋２y －

＝２x ＋８y －５x －２y
２

＝２x －５x ＋８y －２y
＝

２（x ＋２y)－( x ＋３y）
＝－３x ＋６ y ２

x ＋ y
＝

２

次の連立方程式を解きなさい。

（１） （２）

次の計算をしなさい。

（１）－３x(－２x ＋３y） （２）（５x２＋１５x )÷５ x
＝６x２－９x y

＝(５x２＋１５x )× １
５x

＝ x＋３

（３） x(x ＋４)＋３x(１－ x) （４）５a（a －２b ＋３ c）
＝ x２＋４x ＋３x －３x ２ ＝５a２－１０ab＋１５a c
＝－２x２＋７x

x ＝５、y ＝２

y ＝５x ＋７ …①

y ＝－ x ＋１ …②

【解答例】

①を②に代入すると

５x ＋７＝－ x ＋１

５x ＋ x ＝１－７

x ＝－１ …③

③を②に代入すると

y ＝１＋１

y ＝２

x ＝－１、y ＝２

※次のページにも、問題があります。

【解答例】

①＋②より

３ x ＋ y ＝１７

＋） x － y ＝３

４ x ＝２０

x ＝５ …③

③を②に代入すると

５－ y ＝３

y ＝２

３x ＋ y ＝１７ …①

x － y ＝３ …②

１

ほっかいどうチャレンジテスト

夏休み版①
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５ × １０

１０× １０

－
６
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２ ６

６
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２ ６

３

５０－ ３２

２

５ ２－４ ２

４ ７－２ ７＋ ７

３ ７

２（ ８＋２ １２）

５÷ １０

１１２－ ２８＋ ７
６

２
－

２４

３

次の式を展開しなさい。

（１）（ x －１)( y ＋６） （２）( x ＋９)(x －５）
＝ xy ＋６x － y －６ ＝ x２＋４x －４５

次の式を因数分解しなさい。

（１） x２－１０ x ＋２５ （２）１６x ２－４９ y２

＝(x －５)２ ＝(４x)２－(７y)２

＝(４x ＋７y)(４x －７y）

（３）３ x２y －１５x y －１８y （４）－８x２＋１８ z ２

＝３ y（ x２－５ x －６） ＝－２(４x２－９z２)
＝３ y（ x ＋１）（ x －６） ＝－２(２x ＋３z)(２x －３z）

次の計算をしなさい。

（１） （２）

＝
＝ ＝

＝ ２

（３） （４）

＝ ＝

＝ ＝

（５） （６）

＝

＝ ＝

＝

x y ＋６x － y －６ x２＋４x －４５

(x －５)
２

(４x＋７y)(４x－７y)

３ y（ x ＋１）（ x －６） －２(２x ＋３z)(２x －３z)

乗法の公式（３）を利

用して因数分解します。

乗法の公式（４）を利用して因

数分解します。

すべての項に共通

する数を見付けるこ

とが大切です。

３× ５ × ２× ５ １０

（ ）の中の平方根を簡

単な形に直してから、分配

法則を用いて計算します。

有理化後の約分を忘

れずに行いましょう。

乗法の公式

（１）(x＋ a)(x＋ b)＝ x
２

＋(a＋ b)x＋ ab （２）(x＋ a)
２

＝ x
２

＋２ ax＋ a
２

（３）(x－ a)
２

＝ x
２

－２ ax＋ a
２

（４）(x＋ a)(x－ a)＝ x
２

－ a
２

５ ６

２（２ ２＋４ ３）

４＋４ ６

１５ × １０


